

## PARTES OFICIALES

**Ataque enemigo rechazado en Asturias. — En León se han rectificado a vanguardia nuestras posiciones. — El mal tiempo es general en toda la península.**

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 9 DE JUNIO

**EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE VIZCAYA.**—Continúa el mal tiempo y sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos. Frente de Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Un nuevo intento de ataque del enemigo a la posición de la Estaca fué deshecho, sufriendo los rojos bajas considerables.

Frente de León.—Se ha hecho una rectificación de nuestras posiciones a vanguardia, sin resistencia enemiga.

**EJERCITO DEL CENTRO:** Frente de Aragón.—Tiroteos sin importancia.

Frentes de Soria, Avila y Madrid.—Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR:** Frentes de Córdoba y Granada.—Sin novedades dignas de mención.

Aumenta considerablemente el número de milicianos y soldados enemigos que se pasan a nuestras líneas.

**Una vez más ha sido el enemigo rechazado en La Estaca con grandes pérdidas. — Ocupanse dos nuevas posiciones en el sector de Oseja (León). — En el frente de Soria es derrotado el enemigo que atacó en Utande, sufriendo más de quinientas bajas.**

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 10 DE JUNIO

**EJERCITO DEL NORTE:** Frentes de Vizcaya y Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente la posición de La Estaca, en la Reguera, siendo rechazado y perseguido y haciéndole extraordinario número de bajas, entre las cuales se cuenta gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de las posiciones.

Frente de León.—Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

**EJERCITO DEL CENTRO:** Frente de Aragón.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Cariñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Utande, resultando rechazado y abandonando en la huida 50 muertos, 5 ametralladoras rusas, 62 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos teniente nortuno y dos suizos. Se calculan en más de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR:** En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.

## NOTAS DE RETAGUARDIA

### A PESAR DE TODO...

Esta guerra, que plantearon los bribones que de la política han hecho un modo de mal vivir, nos demuestra algo que maravillará a ciertas gentes que todo lo aprendieron en los libros.

Decíase y el tópico se admitía como verdad indubitable, que la riqueza, la prosperidad, la cultura, el bienestar y el fundamento de la existencia de España radicaban en las zonas del litoral y en Madrid.

El suelo de las provincias levantinas, las florecientes industrias de Cataluña y de Vizcaya, la inmensa población de la capital de España, constituían el factor más importante de la economía nacional.

Castilla, Navarra, Aragón, Andalucía y Galicia eran muy poca cosa. Escasas industrias, agricultura rutinaria, muerto el espíritu de iniciativa, humildad rayana en el servilismo... Nada. Lastre en el progreso de los pueblos anarrados al yugo del vetusto carromato de la vieja nacionalidad hispana.

Por aquí desfilaron en épocas electorales magníficos señores que designaban las organizaciones políticas para dispensarnos el honor de que nos representaran en el Parlamento, en el mal llamado templo de las leyes. Eran unos caballeros de Bilbao, de Madrid, de regiones ricas, que compraban las conciencias a menos precio que se cotizaban el trigo y el ganado.

Por faltarnos elementos para las más perentorias necesidades, hasta parecíamos de hombres que supieran dirigir y administrar nuestro humilde patrimonio moral y material.

En "eso" estábamos, cuando se proclamó la República que tantos bienes prometía y tantos males ha separado.

Surgió el glorioso movimiento

del Ejército para sacudir la tutela de los "avanzados" que de Rusia recibían inspiraciones geniales.

Y se plantea la lucha. A un lado los discípulos de Besteiro, de Jimenez Asúa, de Fernando de los Ríos, de Ruffinanchas, de la Kent, de la Pasiónaria, de todas las altas cumbres que en Madrid significaban las montañas de la cultura y de la sapiencia, con los poderosos plutócratas—estilo Prieto—de Bilbao y de la industriosa Barcelona. En frente, los infelices, los sumisos, los indigentes castellanos, los navarros, los aragoneses, los gallegos.

Van diez meses de rudo batallar, y en el transcurso del tiempo, los orgullosos, los sabios, los privilegiados de la fortuna, los "amos" de España parecen de hambre, fracasan por falta de disciplina, de valor, de dignidad y de sentimientos humanitarios.

Las regiones que sufrieron injustos menosprecios revelan infinita superioridad sobre los mascarones de Madrid, de Cataluña y de Levante y demuestran que no necesitan para vivir, para alimentarse, para sostener el rango de pueblos cultos, civilizados y progresivos, la cooperación de los traidores.

A pesar de todo, en nuestro campo abundan los caudillos que sabiamente dirigen al pueblo y el pueblo los sigue para obtener la victoria que ha de hacer de España una Patria grande, y libre, libre de la protección de los ridículos personajes que hoy con sus decantadas riquezas, envidian al más pobre labriego de Castilla, porque disponen, con abundancia, de pan blanco, de pan bueno, de pan de Dios.

PHILIPPO

No son las horas que vivimos en esta cruzada histórica, las más adecuadas a la práctica de la frivolidad. El sacrificio por la Patria y la generosidad para ella, es el símbolo que ha de servir de norma a nuestra conducta en retaguardia.

## Para el altar de la Patria



El invicto General Don Emilio Mola, muerto en servicio de Dios y de España.

## La Margarita muerta en flor

Conoci a Felipe Llorente en San Juan de Luz en los primeros días de mi fuga de la España roja. El Conde de Montecour—título tras el cual se ocultaba una auténtica e histórica personalidad real—me distinguía con su afectuosa benevolencia.

En la vida de incógnito, que había en la bella ciudad fronteriza, aquel hijo de príncipes, hermano de una Emperatriz y tío de pretendientes a tronos insignes, que vivía sin séquito y sin rebozo en un hotel decoroso, pero no brillante, admitía alguna de sus horas la compañía y los servicios de Ignacio Romero Raizabal, joven poeta de Santander y carlista de cepa, y la mía, que no era a sus ojos más que un desterrado, sin más títulos que mi infortunio. Romero y yo le acompañábamos muchas veces en su sobremesa; paseábamos con él e íbamos al lado suyo al Rosario de las seis de la tarde en la vieja y admirable iglesia de la rue Gambetta, que aun conserva el perfume de la Francia de Luis XIV.

Recuerdo un viaje que hice a Burdeos con el Príncipe—perdón: con el Conde de Montecour—; sólo los dos en un vagón de tercera clase. Iba el Conde a su manoir de la campiña bordelesa, donde tenía su familia y sus intereses, y yo, en busca de noticias de los niños, que habían quedado en la España roja. La casualidad hizo que nos encontrásemos en aquel vagón de un tren que había salido de San Juan de Luz en la madrugada livida de un día de invierno. Sonrió el Serenísimo Señor a verme y me dijo con una perfecta gracia de gentilhomme:

—Mientras duren estas circunstancias y no lleve una representación oficial, viaje siempre así. Hay que dar ejemplo de austeridad y sencillez como homenaje a los que sufren.

Una tarde—ya otra vez en San Juan de Luz—la Corte minúscula del Regente del tradicionalismo español se vio aumentada con un recién llegado. Me lo presentaron. Era un señor optimista y jovial, siempre con una broma en los labios, siempre con una frase fina e ingeniosa para decorar la conversación. Se adivinaba en él a un avezado hombre de mundo. Se llamaba Felipe Llorente y, a pesar de su juventud, era padre de muchos hijos, cuyo recuerdo, le hacía ponerse serio cuando afloraba en sus palabras. Por sus entronques pertenecía a la vieja aristocracia tradicionalista de Vizcaya. Su esposa era una Zuazola y los Lezama Leguizamón sus próximos parientes. Se comprendía que aquel hombre sonreía con tanta gracia para velar las lágrimas que le lloraban dentro. La tragedia española le había probado duramente. En su familia se contaban cerca de media decena de personas, jóvenes casi todas, que habían dado a la Causa el tributo de sus vidas: unos, asesinados en las cárceles de Bilbao, y otros muertos en los frentes de guerra. Zuazolas y Lezamas nutrían esta lista admirable. Y él, sobreponiéndose a su drama,

procuraba levantar nuestra moral maltrecha con su verbo ingenioso.

Recuerdo también que el día de Reyes nos llevó a Bayona. Había que comprar los juguetes de los niños; pero éstos le habían encargado que, en vez de juguetes, comprase aguilas para los soldados del frente. Y allí iba el buen caballero, comprando gozoso en los grandes almacenes la manta de abrigo, el gorro de piel, la pluma estilográfica, todo lo que en las trincheras había que dar alegría a los combatientes. Pensaba en sus hijos cuando hacía las compras y yo vi cómo una nube melancólica velaba en sus ojos su alegría valerosa y clara.

Felipe Llorente había ido a ocupar su puesto de gentilhomme cerca del Conde de Montecour. Conocía de antiguo esta servidumbre de la fidelidad. Idéntico cargo había desempeñado durante años cerca de don Jaime de Borbón al que había visto morir en sus brazos. Un día triste y tempestuoso del invierno, de ese invierno vasco-francés de un rigor sólo comparable a la suavidad y belleza de sus estios, nos despedimos.

Nosotros íbamos a entrar en la España Nacional; Felipe Llorente quedaba cumpliendo sus deberes de cortesano de la desgracia. Y ya no volví a saber más de él, hasta que ahora la lectura de un periódico me ha puesto un temblor de angustia en mi corazón y en las manos que sostenían la hoja impresa. Es la noticia de un suceso que ya tiene antigüedad de muchos días; pero que para mí es absolutamente nuevo y como tal me hiera. Se trata de un episodio de la reconquista de Guernica.

Pocos días antes de la ocupación de la villa foral, una familia de San Sebastián, la de Llorente Zuazola, avanzaba por las carreteras recién dominadas, segura de que se dirigía a nuestro campo.

Iban en el auto, además de un chófer, la señorita María Jesús Llorente Zuazola y Merche Landeche Zuazola, su prima, y la madre de la primera, esposa de don Felipe.

El chófer debió despistarse. Cerca ya de Guernica, un teniente rojo les dió el alto; se intentó dar marcha atrás y se le hizo fuego. María Jesús, que cubría su linda cabeza con la boina roja de las margaritas y los requetés, cayó muerta. Sólo el chófer pudo salvarse escurriéndose por la cuneta. La madre de la margarita muerta y la señorita de Landeche quedaron prisioneras junto al cadáver de María Jesús. Después, se ha sabido que las llevaron a Bilbao.

He aquí el drama narrado escuetamente. Yo me imagino el dolor de este padre, mi amigo de unos días inolvidables por lo dolorosos y porque enseñan a medir la calidad moral de las personas; yo me lo imagino a solas con su pena, sin tratar ya de ocultar tras el velo de una sonrisa la llaga de su alma.

A él, que nos consolaba a todos, ¿quién le consolará ahora?

Su tributo de sangre a la Patria se ha acrecentado con la que más

quería. Aquella flor de un hogar dichoso, aquella espiga de amor y juventud que remataba una boina roja, está también haciendo su guardia en las estrellas y desde allí manda a la tierra la bendición de sus ojos azules.

—Señor—podrá decir el gentilhomme al Conde de Montecour, cuando entre a tomar su diario servicio—: mis antepasados lo dieron todo a vuestros abuelos. Yo no he podido dar todavía más que una margarita muerta en flor, el cautiverio de una esposa amante y el martirio de unos pocos allegados míos. Pero estoy dispuesto a dar más si la Causa lo pide.

Y el buen caballero, el perfecto gentilhomme vasco, se retirará a llorar en silencio, para que no lleguen a Monseñor sus lágrimas.

JUAN DEL MAR

## Madrinas de guerra para el 5.º Cuerpo de Ejército

Madrinas de guerra para los soldados del frente aragonés. He ahí lo que, en nombre de ellos y por medio de estas líneas, se solicita. Algunos de ellos ya la tienen; pero aun quedan muchos, muchísimos, que han manifestado este deseo y están esperando llegue hasta ellos la carta de la mujer que en un múltiple papel de madre, de hermana, de amiga, les lleve un consuelo y una ayuda moral, siempre; a veces, también material.

Mujercita que esto leas; ¡quieres tú ser esa mujer cuyas palabras alegren a ese soldado en las horas tristes, llenen sus ratos de ocio, levanten su espíritu en el combate y le ayuden siempre, si necesario fuera, a cumplir su deber para con Dios y con la Patria?

Mujercita que esto leas: tú no puedes figurarte la emoción con que el soldado abre y luego lee, a través, quizá de sus lágrimas, la esperada carta que les trae consuelo y alegrías; tú no sabes lo que esa carta supone para quien, tal vez, no tiene quienes de él se acuerden o, teniendo muchos, no pueden o no saben escribirle; no sabes, tampoco, el gran papel que, de esta suerte, puede representar cerca de ese soldado de España una mujer también española, verdaderamente española, de recio temple y espíritu generoso para podersele comunicar así cumplidamente a su ahijado.

Porque no se trata de tomar esto del madrinazgo de guerra como un "sport" o como un "flirt". Es algo más serio y más alto; de mayor trascendencia y de una más honda representación. Es lazo que une la vanguardia a la retaguardia; brazo de la Patria encarnada en una mujer que se alarga al soldado, que por ella lucha para secar su sudor, restañar su sangre, comunicarle aliento, darle, en fin, la sensación de que no está solo ni olvidado, de que su sacrificio es conocido y estimado no sólo de Dios sino también de los hombres.

Mujercita que esto leas: quizás estés a muchos kilómetros de distancia de este frente aragonés que desde el principio de la guerra está deteniendo al enemigo sin "rehlar", como decimos los baturos, sin ceder lo más mínimo. No importa. ¡Qué gran ilusión para esos bravos combatientes si desde la bella y romántica Galicia, desde la viril Navarra, desde la azul Andalucía, o desde Castilla—la de Teresa de Jesús e Isabel la Católica—les llega esa carta ansiada que están de antemano esperando!

Mujercita que esto leas: piensa en el soldado en cuyas fuerzas tanto ánimo puedes infundir; en el soldado cuyas fatigas inherentes a la campaña en gran manera puedes aliviar con tu ayuda material y tu socorro; en el soldado al que, en todo caso, aunque este socorro no necesite, puedes atender con tu ayuda moral, para que su corazón no flaqueé, para que sea siempre buen cristiano y buen patriota, para que sus ojos estén fijos en el cielo, dispuesto a morir si así Dios lo tuviese dispuesto, como mueren los héroes... como mueren los cristianos...

Y si pensando en él quieres ser su madrina, dirígete, por escrito, al Comandante Jefe de Prensa y Propaganda del 5.º Cuerpo de Ejército (calle de Bilbao, bajos del Frontón Aragonés, Zaragoza), indicando nombre, apellidos y domicilio. Dios te premiará la buena obra y ese soldado anónimo, soldado español y aragonés, te quedará por siempre agradecido.

## NACIONALIDAD

Somos "los Nacionales." Así nos apellidó, unánime, desde el primer instante de este movimiento liberador, la Prensa extranjera, imparcial y honrada. Así nos apellidamos nosotros mismos: la España Nacional, el Movimiento Nacional. Este concepto de nacional envuelve un doble sentido: un sentido concreto en lo histórico, y una comunidad de Ideal en lo super-histórico.

Una Nación es, en efecto, una convivencia cotidiana entre los vivos; pero es, también sobre todo, una sagrada convivencia moral con nuestros muertos, con los antepasados a los que debemos la configuración íntima de nuestro espíritu. Por eso el culto a los antepasados es siempre, en todas las naciones, un exponente de suprema nobleza y dignidad. Porque elevamos inconscientemente el nivel moral de nuestra vida por ese culto a los antecesores, en sentir confusamente que algún día seremos nosotros mismos los antepasados y que hemos de transmitir a los que nos siguen un recuerdo que sea digno de los que nos precedieron.

Esta dignidad, esta alta pureza de transmisión espiritual, es el alma misma del ser nacional, que como todo ser espiritual es uno. No se concibe una nación sin una unidad en lo esencial, que no excluye, sino que integra en una síntesis sustancial la diversidad de los matices accidentales.

La unidad es, pues, un imperativo necesario del Nacionalismo. Todo movimiento hondamente Nacional ha de sentirse uno. Por eso el reciente Decreto de Unificación no ha sido sino la expresión concreta de este hecho: el Movimiento liberador de España es un movimiento honda y totalmente nacional.

El Nacionalismo Español tiene además características singulares que refuerzan su sentido unitario. El que conoce, siquiera elementalmente, nuestra Historia, recordará que la Nacionalidad Española tiene un sentido esencialmente religioso. España se hizo nacional en una Cruzada Religiosa de ocho

siglos. Así surgió la primera Nacionalidad definida de Europa, y a la vez el primer Estado Moderno, bajo Fernando e Isabel; así continuó, al superarse a sí misma, la Nacionalidad española, en su espléndida misión Imperial, la más preclara y generosa de la Historia: la creación de una nueva Cristiandad. Así prosiguió su misión histórica en la lucha contra la irreconciliación, cuyo último sangriento episodio estamos viviendo.

Fundida, pues, España con su Ideal Religioso, nuestro Nacionalismo tiene un más hondo sentido unitario que otro alguno. Hacia el exterior tiene un secular sentido de Universalismo que se concreta en una palabra que encierra siglos de la más pura y noble Historia: "Hispanidad".

Hacia el interior todo lo que hay de convivencia unida, de espíritu de paz y de Justicia en esta otra palabra: "Cristiandad".

El Decreto de Unificación que se está realizando concretamente no es sino la oportuna expresión política de esta honda conciencia de Unidad Nacional, basada en la Universidad Hispánica hacia el exterior, y en la Hermandad Cristiana en lo interior.

Es el Decreto la consecuencia ineludible de estas gloriosas premisas unitarias de la nacionalidad española. Y ha surgido en el momento oportuno subrayado y aplaudido por toda la España auténtica con esa lógica de los sentimientos más poderosa que la misma lógica de la razón.

Nacionalidad es historia, es convivencia, es unificación. El Decreto no es, pues, sino una afirmación de nuestro Nacionalismo Universalista y Cristiano; la afirmación de nuestra propia existencia.

De una existencia nacional sellada con la sangre de nuestros héroes, que más unidos que nunca con la victoria de nuestras armas en el frente, con la victoria de nuestra abnegación en la retaguardia, se afirma espléndida, con la ayuda de Dios, para un próximo porvenir.

HISPANO.

## La personalidad del General Gómez Jordana

Don Francisco Gómez Jordana y Souza nació el primero de febrero de 1876. Hijo del general del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría de España en Marruecos, desde muy niño demostró su inclinación por la carrera militar, ingresó en la Academia General a los 17 años, y después de cursar los estudios con gran aprovechamiento fué promovido a segundo teniente de Infantería en junio de 1895.

A su salida de la Academia fué destinado al Ejército de operaciones de Cuba, donde, formando parte de los batallones de Antequera y expedicionario de Soria, asistió a numerosos hechos de armas, en los que demostró su valentía y arrojo, siendo herido en el combate de Alcañices Ceres el 23 de noviembre de 1896.

Cursó luego los estudios correspondientes en la Escuela Superior de Guerra, donde ingresó a su regreso de Cuba, y el año 1902 obtuvo el grado de capitán de Estado Mayor, consolidando el prestigio alcanzado en la Academia, que culminó con el nombramiento de profesor de la misma en 1911.

En el empleo de comandante fué destinado al Ejército de operaciones en África, siendo nombrado jefe de Estado Mayor de la brigada de Cazadores y más tarde de la Sección de campaña, desde cuyos puestos cooperó eficazmente al éxito de cuantas operaciones se realizaron en el territorio de la zona oriental de Marruecos. Por los méritos contraídos, fué ascendido al empleo de teniente coronel, en el que siguió dando pruebas de su competencia y dominio de la técnica militar.

Ascendió a coronel el año 1915, y encarnado con los asuntos marroquíes, que llegó a dominar, siguió en su nuevo empleo prestando valiosos servicios en la Jefatura del Estado Mayor de España en África y en la del Gabinete Militar del Alto Comisario de España en Marruecos.

En 1922 ascendió a General de Brigada, y el año 1923, al produ-

cirse el golpe de Estado, residía en Burgos, desempeñando el cargo de Jefe de Estado Mayor de la sexta región y fué elegido por el Marqués de Estella para formar parte del Directorio Militar, encargándose del departamento de Estado, en el que desarrolló una fructífera labor.

Durante este tiempo fué ascendido a General de División, y el 1 de noviembre de 1928 se le concedió el empleo de Teniente General, que en la actualidad ostentaba.

Por su significación y el merecido prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué procesado por el Gobierno de la República al hacerse la "trituration" del Ejército, pasando a situación de reserva sin que le hubiera correspondido por su edad.

Es autor de numerosas obras, entre las que hemos de señalar la titulada "Estudios de arte militar", que mereció muy favorable acogida en las instituciones y organismos militares españoles y extranjeros.

Durante los años de la República permaneció alejado de toda actividad, y al producirse el glorioso alzamiento nacional se hallaba en San Rafael. Coincidiendo el sentir del General Gómez Jordana con los ideales que animaban al General Franco, se incorporó al movimiento.

El Jefe del Estado, condecorador de los méritos de este General le nombró el 24 de octubre pasado Presidente del Alto Tribunal de Justicia militar, cargo en el que ha dado pruebas de su capacidad de trabajo y excepcionales dotes de inteligencia y laboriosidad.

Ahora el Generalísimo le ha nombrado para el alto cargo de Presidente de la Junta Técnica del Estado, en el que sin duda será un brillante continuador de la excepcional labor desarrollada por el General Dávila.

La institución del día del "Plato Unico" enseña un deber que cumplir. Practica el mandato, no como un sacrificio, sino como una grata obligación.

# En las gloriosas ruinas del Alcázar le será impuesta la Cruz laureada de San Fernando al General Moscardó

La ciudad de Toledo ha pedido al Generalísimo que la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al heroico general Moscardó sea en las ruinas gloriosas del Alcázar.

## El General Moscardó en Zaragoza

Nos complace mucho observar cómo nuestro querido General Moscardó es objeto de singulares manifestaciones de respeto y de admiración en todas las poblaciones donde se presenta.

Y le hemos visto, después, solo y ajeno a toda pompa oficial, deambular por las amplias naves de La Seo, atento a todos los detalles de escultura, símbolos de elevados ideales que fueron, son y serán los de la España eterna e inmortal.

Su figura prócer se para ante el altar de San Vicente mártir, prototipo de fortaleza que desafía sereno todo el poder de la Roma pagana.

Y pensamos que, quien del deber hizo una religión, bien pudo permanecer sereno ante la avalancha brutal que asedió el Alcázar de Toledo, ebria de sangre y frenética de odios.

Moscardó se detiene ante los altares de Santo Dominguito del Val y de San Pedro Arbués, víctimas como él, del furor judío, que, si bien a algunos siglos de distancia y cambiando modos y procedimientos, persiste terco y engañoso contra el Cristianismo.

Parco en palabras, como suele acontecer a los que en obras son pródigos, el general nos dice que su visita a La Seo es motivo de devoción; pero accede a contemplar los pequeños desperfectos que una bomba criminal y cobarde ocasionó en el cimborrio. Con gran interés pregunta si hubo desgracias personales.

Después... cuando todavía el templo está adornado con atenuos militares, sale el general, y en el cancel, la bandera de la Patria, que lleva un crespon negro como homenaje al general Mola, saluda a Moscardó como a un hijo preciado de España.

## Ejemplo de valor y de patriotismo

Para salvar a España de la barbarie socialista, en los campos de batalla han desaparecido las diferencias de clases y los privilegios de casta. Luchan gloriosamente y dan su vida por la grandeza nacional los Príncipes y los aristócratas con el mismo patriotismo que los obreros, los agricultores y los más humildes hijos del pueblo.

Así como en las filas marxistas se notan las deserciones de los jóvenes que tienen parentesco con los jefes redentores del proletariado, en las huestes de la Santa Cruzada nacional, los soldados que pertenecen a familias de noble alcurnia ofrecen ejemplos de sublime abnegación, cual el que expresa la siguiente nota:

Salamanca.—Sobre el cadáver del alférez Francisco de Borja Arteaga, hijo de los Duques del Infantado, muerto en el frente de Vizcaya, se encontró la siguiente carta: El sobre dice: "Se ruega llevarla a mano, si es posible, en caso de que yo muera". "Excelentísima señora duquesa del Infantado". La carta está concebida en los siguientes términos:

"Dios y España; faldas de Peña Lemona, a 3 de junio de 1937. Queridísima mamá: Quisiera escribirte esta carta; es una despedida, pues creo que esta tarde Dios me llamará. No entro en detalles, de lo que ya te enterarás. Lo único que quiero es decirte que tengo valor y que no flores por mí, pues estaré mucho mejor que en esta tierra.

Es duro el sacrificio, pero Dios y España nos lo exigen y no podemos regateárselo. Dale un fuerte abrazo a papá; dile que quisiera evitarle este nuevo disgusto, pero no puede ser.

Te abraza fuertemente, tu hijo que te espera allí arriba. Adiós. Viva España.—Francisco Borja".

El alférez Arteaga tendría escasamente veinte años. Había ingresado con una de las mejores puntuaciones en la Academia de Caballería. Desde el principio del Movimiento demostró su gran valor, siendo uno de los primeros heridos en Lazcano, cerca de la casa solariega de sus padres.

## Amanecer

Alondras, raudas alondras allá en el cielo muy altas, dulce amanecer de Junio, misa primera del alba.

Hay una estrella en Oriente diamantina, hecha de plata, pupila que parpadea misteriosa y solitaria.

Aun se ven los verdes álamos, tras de una niebla mojada, la tenue bruma del río, el gris aliento del agua.

Y en los bardales de un huerto de pie, victorioso canta con su clarín de oro un gallo su matutina sonata.

Todo el campo aun soñoliento tiene una fresca fragancia que aun el sol no ha derretido con el ardor de sus llamas.

El rocío que ha llorado desde los cielos... el alba.

Hay una estrella en Oriente diamantina, hecha de plata, pupila que parpadea misteriosa y solitaria.

Melancólico lucero, lucero de la mañana que allá lejos las alondras casi tocan con sus alas.

Una alondra, viva flecha del alto cielo bajada, se viene a entrar, revolando por una abierta ventana del templo, acaso atraída por el fulgor de la clara luz de los cirios; Desciende, roza fugaz con sus alas el blanco altar donde oficia el sacerdote. Sube, busca la abierta ventana y rauda valse hacia el cielo donde se pierde lejano...

Campaniles cristalinos, brumas de río encantadas, místicas alondras de oro, lucero de la mañana, gallo sonoro del huerto, rocío del campo... ¿el alba?

Jaime García Royo.

LA MISION DE CADA UNO ES IGUALMENTE IMPORTANTE ANTE LA OBRA COMUN, NINGUNO DEBE ALARDEAR DE QUE SU LABOR ES MAS MERITORIA QUE LA DE OTROS, EL MANDO APRECIARA, SI LO CREE CONVENIENTE, CUAL HA SIDO EL ESFUERZO DE CADA ESPAÑOL

# Horrorosas tormentas en la provincia

## Las aguas desbordaron inundando los sembrados y ocasionando pérdidas incalculables. -- Muchos labradores sorianos quedan en angustiosa situación.

### Los primeros informes

Algunas horas después de haber descargado sobre nuestra ciudad el martes último una aparatosa tormenta, cayendo una chispa eléctrica en el chapitel de la torre de San Juan de Rabanera, comenzaron a recibir informes particulares de que en diversos pueblos de la provincia se habían desencadenado furiosas tormentas, ocasionando incalculables daños.

En el Gobierno Civil de la provincia nos facilitaron datos oficiales de los destrozos ocasionados por las tormentas el mencionado día ocho y que en resumen transcribimos.

### En la comarca de San Pedro Manrique

El Comandante de la Guardia Civil del puesto de San Pedro Manrique comunica que, el día ocho del actual, descargó, en los pueblos que integran aquella demarcación, una tormenta de piedra y agua en inmensas proporciones, destruyendo la carretera de San Pedro Manrique a Castilruiz, en el kilómetro 33, junto al puente que existe en la dehesa boyal de aquella villa. Igualmente quedaron destruidos los sembrados, huertos caminos y puentes situados en la cuenca del río Linares. Los daños son incalculables.

Afortunadamente no se registraron desgracias personales. En el pueblo de Tanife una chispa eléctrica causó la muerte de ocho cabras, habiendo muerto en distintos pueblos de la comarca, por efecto del temporal, doce reses lanaras y un macho.

Fuerzas de la Guardia Civil y de la Milicia Nacional auxiliaron a los labradores que a consecuencia de la inundación habían quedado aislados. También realizaron actividades...

### En Ausejo de la Sierra

Los trabajos para salvar el ganado. La Benemérita del puesto de Ausejo de la Sierra informa que sobre las cinco de la tarde del martes último se desencadenó sobre aquel término municipal y limítrofes una horrible tormenta de agua y granizo, quedando inundadas algunas viviendas, entre ellas la Casa-Cuartel de la Guardia Civil, arrancando de quicio la puerta principal del edificio y alcanzando el agua en la planta baja, compuesta de varias dependencias, un metro de altura, y resultando mojados y con desperfectos los muebles y ropas de los guardias.

Los caminos vecinales de Ausejo a Fuentefresno y Castilfrío quedaron cortados por las aguas, sufriendo desperfectos el puente de la carretera de Garra y Calahorra, situado en el término municipal de La Rubia. También el Alcalde de Ausejo de la Sierra da detalles, de los daños causados por la mencionada tormenta, que destruyó los sembrados de aquel término municipal.

### En Almajano

Comunica el Alcalde de Almajano que, sobre las siete del martes último, se desencadenó, en aquel término municipal, una gran tormenta, desbordándose los ríos Merdancho y Moñigón. La vega quedó inundada y las aguas arrasaron los frutos y toda clase de hortalizas, llevándose las paredes de los huertos.

No se recuerda una tormenta que haya ocasionado mayores estragos.

### En Los Villares

El Alcalde de este pueblo comunica que, de siete a ocho de la tarde del día ocho de los corrientes, descargó sobre aquel término mu-

nicipal una horrorosa tormenta de agua y granizo, causando incalculables daños en los sembrados de cereales e inundando las hortalizas y arrastrando las fértiles tierras. El vecindario de este pueblo queda en la miseria.

### En Fuentelsaz de Soria

Informa al Gobierno Civil el Alcalde de Fuentelsaz que, de seis a ocho y media de la tarde del martes, descargó sobre el término municipal una horrorosa tormenta de piedra y agua. Los sembrados de cereales y leguminosas fueron materialmente machacados y las hortalizas arrastradas por la corriente. Los daños causados en las labores, caminos y calles, son también de mucha consideración.

La situación en que han quedado los labradores es angustiosa.

### En Torraiba del Burgo

Según nota que nos envía nuestro corresponsal, sobre las tres de la tarde del día 8, se desencadenó en aquel término municipal una horrorosa tormenta de granizo, que ocasionó grandísimas pérdidas en la cosecha de cereales y hortalizas.

La situación de los agricultores de este término es muy crítica, pues a los daños causados por la tormenta tienen que añadir que la cosecha del año anterior fué muy escasa.

### En Portelábol

El Alcalde de este pueblo nos informa que el día 8 de actual, sobre las cuatro de la tarde, se desencadenó una horrible tormenta, de piedra y granizo que duró unas tres horas, habiendo arrasado totalmente los sembrados y hortalizas, hasta el extremo de no poder ni aun recoger un solo grano en todo el término.

## DEFENSA DE LA COSECHA

# Interesante disposición del Gobernador civil de Soria

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 7 del actual se publica la importante circular que transcribimos y que merece justos elogios porque tiende a evitar posibles accidentes que causarían graves perjuicios a los agricultores.

Para contribuir al más exacto cumplimiento del Decreto número 279, y de acuerdo con las normas establecidas en la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 28 de mayo último ("Boletín Oficial" de la provincia del 1.º del corriente) para defender nuestra riqueza de posibles atentados enemigos, dispongo:

1.º En el plazo más breve posible, y desde luego, para antes del día 15 del corriente, los Ayuntamientos de esta provincia y de la zona liberada de la de Guadalupe deberán tener previsto el plan de recolección de cereales y leguminosas de los respectivos términos, organizando la movilización de todo el personal, máquinas de recolección y trilla y ganado de labor de que dispongan, contratando en caso preciso, con otros términos, la utilización de los elementos que de los citados puedan resultar en falta o en sobra, todo ello con objeto de que la recolección de la cosecha se realice en las condiciones de seguridad y eficacia que a continuación se especifican.

2.º En todas las hojas de siembra de cereales y leguminosas, pertenecan o no a un solo propietario, que ofrezcan sin solución de continuidad una extensión superior a treinta fanegas de sembradura, se señalarán cortafuegos de ocho a diez metros de ancho, de tal forma que estas extensiones sembradas queden divididas en cuadrículas aisladas de treinta fanegas, comenzando por utilizar como tales cortafuegos los caminos, arroyos, ribazos y vallados que por sí mismos o rozados de la vegetación de combustible que puedan tener, queden útiles para evitar todo peligro de propagación de fuego.

3.º Las zonas cortafuegos señaladas sobre sembrados han de quedar segadas las primeras e inmediatamente con el rastrojo levantado. A este fin, los Ayuntamientos ordenarán las fechas en que deberá darse principio en cada término a las faenas de siega de cebadas, centenos y trigos, siguiendo el criterio de que las cebadas y

centenos se siegan a punto, sin estar pasados, comenzando por los que hayan quedado en cortafuego; y los trigos primeros que se siegan, que serán también los de cortafuegos, estén todavía con el grano "pastoso" y la caña pueda doblarse sin quebrar. (El trigo segado "pastoso" madura en la caña, pero para semilla es recomendable utilizar el segado más maduro).

Seguidamente de segados los cortafuegos, con gradas, cultivadores o arados, se levantarán los rastrojos de forma que queden fajas de ocho o diez metros de terreno limpio sin vegetación combustible.

4.º Los trabajos de los cortafuegos (graderos y rozas) se repartirán equitativamente entre todos los vecinos.

5.º Se prohibirá terminantemente dejar haces de mies en los cortafuegos.

6.º En las eras se evitará acumular la mies, quedando por el contrario, distribuida en hacinas de poco volumen, ampliamente separadas unas de otras. Se procurará hacer uso de trilladoras para lograr la mayor rapidez en estas faenas, acortando, por consiguiente, el riesgo y la paja se retirará de las eras con mies a medida que se vaya obteniendo.

7.º Para antes del 15 del corriente, los señores Alcaldes comunicarán a la Jefatura del Servicio Agronómico provincial fechas que prevén probables para dar principio a la siega de cebadas, centenos y trigos; número de días que se invertirán en la siega; número de días que se invertirán en el acarreo y trilla.

8.º Para ejercer la debida vigilancia y poder acudir rápidamente a los focos de incendio que pudieran surgir, los Ayuntamientos organizarán igualmente rondas de vecinos y dispondrán de herramientas y útiles a propósito para sofocar o atajar los incendios en el campo. Este Gobierno Civil estimará los servicios que se presenten en defensa de la cosecha, así como castigará con todo rigor los atentados que por acción u omisión pudieran cometerse.

Soria 3 de junio de 1937.—El Gobernador, Ramón Enrique Casado.

PASTOS.—Se arriendan pastos para ganado lanar o vacuno. Dirigirse a Casimira Córdova vecina de Otava.

# Información de los sucesos más destacados

## EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA SAQUEA LA CATEDRAL DE CUENCA

Los periódicos de la zona roja publican un despacho de Valencia, transmitido por la Agencia Febus, que dice así:

"Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación el comandante Uribarri y el director general de Seguridad.

Después de recibir estas visitas, el ministro recibió a los informadores, y les dijo:

"La Confederación de Sindicatos Unicos de la C. N. T. de Cuenca ha puesto a disposición del Gobierno el famoso tesoro artístico de la Catedral de Cuenca, en el que, se sabe, hay cuadros y objetos de enorme valor artístico e histórico. Debidamente catalogado, ha quedado todo a disposición del Gobierno de la República. Serán entregados al Ministerio de Hacienda aquellos objetos de simple valor, y al Ministerio de Instrucción Pública, con destino a la Junta de Tesoro Artístico, aquellos que lo merezcan por su valor artístico e histórico."

## CARESTIA EN BARCELONA

La vida en Barcelona es una delicia; allí se atan los perros con longaniza y sus calles están empedradas de huevos y torreznos.

He aquí la demostración: es la tabla de tarifas y precios, que por sí sola constituye un panegírico del régimen comunista:

Panecillos de 150 gramos, los cuales sólo son facilitados dos veces por semana, 0,25; carne, 18 pesetas kilo; café 20 ptas. kilo; patatas, 1,30 el kilo; sardinas en conserva, 12 ptas. kilo; huevos, 7 ptas. docena; garbanzos, 5,70 pesetas kilo; judías, 5,50 ptas. kilo; galletas, 32 ptas. kilo; conejo, 14 ptas.; un pollo, 20 ptas.; un litro de leche, 1,30; un capón, 50 ptas.; una lata de tomate pequeña, 1,20 ptas.; una lata de carne en conserva, tamaño pequeño, 4,75; una botella de coñac Domecq, 18 ptas.

Téngase en cuenta que esos precios, que regían en la fecha indicada, han experimentado ya notables aumentos como consecuencia de los incidentes anarcosindicalistas.

## REPRESION EN MADRID CONTRA LOS ANARQUISTAS

Lisboa.—La represión cruenta que ha sido ejecutada en Madrid, contra los elementos anarquistas y cenetistas, que se insubordinaron contra el general Miaja, lucharon en las calles, localizando principalmente la ofensiva en la Casa de la Moneda, que incendiaron al abandonarla y Estación del Norte, ha creado una atmósfera muy densa en los medios oficiales afectos al llamado Gobierno de Valencia.

Según informaciones transmitidas por diversas Agencias y corresponsales en Madrid y Valencia, el Comité rojo que inspiró Prieto y preside Negri, se reunió el viernes, con carácter de urgencia. La reunión fué convocada conforme aseguran tales noticias por haberse producido una "situación harto difícil" en Madrid como consecuencia del fusilamiento en masa de más de 300 anarcosindicalistas en la nueva plaza de toros. Según parece, estos anarcosindicalistas, sin que les juzgara ningún tribunal más o menos "populista", fueron encerrados en la plaza de toros, y allí un batallón de la Brigada Internacional Dimitroff segó sus vidas con rafagatas de ametralladoras.

La cruelísima represión, lejos de aplacar a los anarcosindicalistas que aún siguen en actitud de franca rebeldía contra Miajas y sus compinches, ha encendido más odios, y parecen dispuestos a seguir luchando en la calle contra los que llaman "sus tiranos" (los dirigentes comunistas).

El general Miaja, ante la extraordinaria gravedad de la situación se ha dirigido por teléfono al Comité rojo de Valencia, informándole del caso y pidiéndole el arbitrio de "medidas más radicales" para dominar la rebeldía de los anarquistas y cenetistas madrileños, que no parecen dispuestos a ceder en sus luchas violentas, sobre todo, después de la horrible matanza habida en la nueva plaza de toros.

## PIENSA AGUIRRE LLAMAR A SU FAMILIA A LONDRES?

Bilbao.—Aguirre se preocupa por la suerte de los suyos. Según parece, Napoleónchu no cree segura a su familia en Biarritz, por lo que ha comunicado a ésta que será conveniente abandone cuanto antes Francia, debiendo dirigirse a Inglaterra.

A tal efecto y procedente de Bilbao, ha llegado a Bayona un buque rojo-separatista que, tremolando el pabellón británico, ha de recoger a los familiares de Aguirre, de donde los ha de trasladar a determinada población inglesa. Según se dice la próxima residencia de aquélla ha de ser Londres.

## PRIETO SE LANZA A LA OFENSIVA ABIERTA CONTRA LOS ANARQUISTAS

Valencia.—La persecución que el Gobierno prietista ha iniciado contra sus antiguos aliados, los anarquistas, se recrudece intensamente.

Ahora Prieto busca colocar fuera de la llamada legalidad del Go-

## VIDA PROVINCIAL

### Gómarra

#### Solemnes funerales por el Excelentísimo Sr. D. Emilio Mola Vidal, celebrados en esta Villa

Con asistencia de todas las Autoridades Militares, Civiles y Militias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Acción Ciudadana y Flechas, se han celebrado en el Santuario de Nuestra Sra. de la Fuente solemnes funerales por el eterno descanso del invicto caudillo del Movimiento Salvador de España. Daban escolta al túmulo, en representación del Ejército, don Angel Aznar y el soldado Angel Valé del Regimiento de Numancia en Vitoria, ahora agregados a la remonta y por la Guardia Civil, los hermanos Teófilo y Eloy al mando del prestigioso cabo de la Benemérita don Sotero Pérez Yagüe, Comandante de este puesto.

También asistieron los cinco Maestros de uno y otro sexo, con sus respectivos discípulos y numeroso público.

El Párroco celebrante glosó las palabras del Apocalipsis: Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor, aplicándolas al invicto General, que ante el Pilar de Zaragoza pidió con ferviente devoción la ayuda de la Virgen para salvar a España ofreciéndole su vida. Dios y la Santísima Virgen se la han aceptado; pues si su cuerpo gigante se desplomó en el terrible choque, su alma gloriosa saltó hasta los Cielos en donde, por la infinita misericordia, descansa en paz. R. I. P.

También el martes, ocho de los corrientes, se celebró la misa pro corpore presente del hijo de esta villa Agustín Haro Garcés muerto por Dios y por la Patria, en el frente de Jadraque, habiendo sido hospitalizado en esta plaza y recibido esmerada asistencia de parte de sus jefes, compañeros y Hermanas de la Caridad y muy especialmente del Rvdo. don Valentín García, Arcipreste de Jadraque, quien sufrió un verdadero calvario bajo la dominación marxista. Sus apenados padres, Hermenegildo y Gregoria, vinieron profundamente agradecidos por las atenciones de que hicieron objeto a su hijo en el tiempo que sobrevivió a las heridas recibidas, y en el grandioso acompañamiento al sepelio celebrado en el Cementerio Católico de Jadraque.

Esta villa asistió en pleno a la misa funeral, siendo todas estas manifestaciones de condolencia y afecto un gran calmante para los infortunados padres, que, si es cierto que lo han perdido para la tierra, lo encontrarán algún día en el Cielo. R. I. P. A.

El Corresponsal

## PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en el Gobierno Civil, Jefatura provincial de Prensa y Propaganda.

NOTICIAS

AL CERCA

UN DIA GLORIOSO PARA ESPAÑA

Avanzan nuestras tropas en Vizcaya hasta el cinturón de Bilbao y continúan su victoriosa marcha. En Asturias deja el enemigo 96 muertos. En el frente de León se rechazó otro ataque rojo. En el de Soria siguesse recogiendo cadáveres abandonados por el enemigo. Se hizo huir a los rojos en Belchite. En Andalucía registranse también gloriosas victorias

Nuestra aviación ha derribado en el frente de Aragón 7 aparatos enemigos y en un aerodromo rojo se incendiaron otros cuatro aparatos

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES REALIZADAS EL DIA 11 DE JUNIO

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Vizcaya.—En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aun no se han recibido noticias detalladas de dicho avance, pero se sabe que nuestras tropas han obtenido una brillante victoria y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo, poniéndole en huida y causándole numerosas bajas, sino que, una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance. Frente de Asturias.—Cañones y tiros en el sector de Escamplero. En las cercanías de la posición de La Estaca se han recogido, hasta ahora, 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 2 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de espin, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapadores. Frente de León.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peña Larga, siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones, con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja. Frente de Santander.—Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO: Frenates de Madrid y Avila.—Sin novedades dignas de mención, con algunos tiros. Frente de Soria.—Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose enterrado hoy 84 de los cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido al enemigo, del que se dio detalles en el Boletín de ayer, se han recogido otras 2 ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica. Frente de Aragón.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque del enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores, tiros y cañones. En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados. EJERCITO DEL SUR: Frente

NOTICIAS

¡Mola no ha muerto!

¿Ha muerto Mola? No. Mola vive, sólo que ha cambiado de frente; antes estaba aquí, en España, en su tierra... y hoy está en esta misma España; pero en su Cielo... Ha muerto su materia; pero su alma, lo mejor de todo ser, está allí sobre el frente de Vizcaya para guiar a sus soldados de una manera más sublime, más romántica, como pudiéramos decir... Quería que así como el Sur español tuvo un redentor: Sanjurjo; el centro, otro: Calvo Sotelo, no podía consentir que en la tierra de sus amores, en su Navarra, en sus Vascongadas, no se pudiese contar con otro redentor... Serán tres, pensaba; de este modo España será nuestra muy pronto, pues no habrá un pedazo de su suelo que no esté cubierto por el manto de sus héroes... ¡Qué importa mi vida! ¿Es acaso que mi Patria no la merezca?

ALEMAN

da lecciones particulares y si hubiera número suficiente de alumnos abriría un curso de idioma alemán. Razón en esta administración.

Fallecimiento.

En Arancón falleció el día 8 del actual, a los sesenta y seis años de edad, la respetable señora doña Sinfrosa Martínez Ciria.

Del Magisterio.

Ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio, con el número 5 de la reválida, la simpática señorita Dida Bravo Alonso, hija del guardia civil de esta capital don Jacinto.

Cultos en los P.P. Franciscanos.

En la Capilla de los Padres Franciscanos, los domingos y días festivos la primera misa será a las seis.

LA SEÑORA D.ª Sinfrosa Martínez Ciria

Falleció en Arancón (Soria) el día 8 de junio de 1937 a los 62 años de edad. Confortada con los auxilios espirituales. D. E. P. Su apenado esposo don Pablo Sanz Lázaro; hijos Teófila, Cirilo y Estefanía; hijos políticos don Juvenancio Hernández, don Mariano Llorente y doña Aurea García; nietos y demás familia. Ruegan a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones. Arancón, junio 1937.

A. Pérez Tomás

OCULISTA. Teléf. 116. Nicolás Rabal, 5.

Viajeros Ilustres.

Después de permanecer varios días en casa de los señores Condes de la Puebla de Valverde, ayer salió para otras poblaciones de la España liberada Su Alteza Real Doña Beatriz de Sajonia de Orleans acompañada de la señorita Carla Parodi.

Natalicio.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña María de las Angustias Ruiz, esposa de nuestro buen amigo el bizarro Comandante de la Guardia Civil de esta provincia, don Luis Hernández Pardo, que tan brillante gestión realizó en nuestra capital al iniciarse el glorioso movimiento salvador de España.

Audiencia Provincial.

Señalamientos.—Por la Sala de la Audiencia Provincial de Soria se ha acordado la celebración de las siguientes vistas: Día 30 de junio a las once de la mañana, causa seguida contra Luis Vargas Salvador por delito de robo. El mismo día, a las doce, causa seguida contra Francisco Pascual, por hurto.

Cementerio católico de Soria.

Por el respeto debido a tan sagrado lugar se recuerda a los propietarios y representantes de las sepulturas la obligación de proceder a la inmediata limpieza y decoro de las mismas, evitándose el bochornoso espectáculo que hoy ofrecen por la mucha hierba y broza, que deberá ser arrancada y sacada fuera del Cementerio, no dejándose en las cunetas ni en las sepulturas colindantes, como se viene observando algunas veces; esperando de la cultura de los interesados el pronto y exacto cumplimiento de este deber sagrado.

PERDIDA DE un abrigo de color gris.

Se ruega dirigirse al dueño, Ruperto de Blas en Vinuesa.

MAQUINA.

Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA.

ANUNCIOS

CHICO.—Se precisa chico para comercio edad 15 años. Dirigirse a Vicente Ternos, San Pedro, número 9. Soria.

PERDIDA DE un abrigo de color gris, se extravió el sábado último de Soria a Derroñadas. Se ruega dirigirse al dueño, Ruperto de Blas en Vinuesa.

SE RUEGA DIRIGIRSE AL DUEÑO, Ruperto de Blas en Vinuesa.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insubstituíbles en enfermedades del Riñón, Cálculos Epatícos, muy eficacisimos para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

SE RUEGA DIRIGIRSE AL DUEÑO, Ruperto de Blas en Vinuesa.

PERDIDA DE un abrigo de color gris, se extravió el sábado último de Soria a Derroñadas. Se ruega dirigirse al dueño, Ruperto de Blas en Vinuesa.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insubstituíbles en enfermedades del Riñón, Cálculos Epatícos, muy eficacisimos para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

SE RUEGA DIRIGIRSE AL DUEÑO, Ruperto de Blas en Vinuesa.

PERDIDA DE un abrigo de color gris, se extravió el sábado último de Soria a Derroñadas. Se ruega dirigirse al dueño, Ruperto de Blas en Vinuesa.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insubstituíbles en enfermedades del Riñón, Cálculos Epatícos, muy eficacisimos para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos.

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora-atadora, más sacres, de tres años de siega. Facilidades para el pago. También se cambia por ganado o trigo.

SE RUEGA DIRIGIRSE AL DUEÑO, Ruperto de Blas en Vinuesa.

AL CERCA UN DIA GLORIOSO PARA ESPAÑA

Avanzan nuestras tropas en Vizcaya hasta el cinturón de Bilbao y continúan su victoriosa marcha. En Asturias deja el enemigo 96 muertos. En el frente de León se rechazó otro ataque rojo. En el de Soria siguesse recogiendo cadáveres abandonados por el enemigo. Se hizo huir a los rojos en Belchite. En Andalucía registranse también gloriosas victorias

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES REALIZADAS EL DIA 11 DE JUNIO

EJERCITO DEL NORTE: Frente de Vizcaya.—En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aun no se han recibido noticias detalladas de dicho avance, pero se sabe que nuestras tropas han obtenido una brillante victoria y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo, poniéndole en huida y causándole numerosas bajas, sino que, una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance. Frente de Asturias.—Cañones y tiros en el sector de Escamplero. En las cercanías de la posición de La Estaca se han recogido, hasta ahora, 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 2 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de espin, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapadores. Frente de León.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peña Larga, siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones, con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja. Frente de Santander.—Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO: Frenates de Madrid y Avila.—Sin novedades dignas de mención, con algunos tiros. Frente de Soria.—Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose enterrado hoy 84 de los cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido al enemigo, del que se dio detalles en el Boletín de ayer, se han recogido otras 2 ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica. Frente de Aragón.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque del enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores, tiros y cañones. En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados. EJERCITO DEL SUR: Frente

Ampliación al Boletín de información del día de hoy con noticias concretas recibidas hasta las 23,30 de las operaciones llevadas a cabo por nuestras fuerzas en Vizcaya.

Se ha ocupado por nuestras tropas la primera línea del cinturón de Bilbao, jalónada por las alturas de Uzcudú, cota 370, Arachavalméz, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 180 y cota 100, Mentortame y pueblo de San Martín de Jicá. Las fortificaciones enemigas quedaron en manos de nuestros bravos soldados, que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos un capitán y un teniente. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y segunda línea de fortificaciones del cinturón de Bilbao.

EL CINICO MENTIR DE LOS ROJOS

Ayer, en la provincia de Soria, con resultados satisfactorios. La artillería antiáerea faciosa no disparó sobre nuestros aparatos y tampoco actuaron los aviones enemigos. Es lo cierto, y todos los sorianos podemos afirmarlo, que en tal día la aviación "leal" socialista no apareció en este cielo, y por eso no funcionó la artillería antiáerea. Naturalmente, los rojillos no pudieron ver a nuestros gloriosos aviones en el aire, porque desde la respetable distancia en que se colocaran, sólo podrían apreciar la magnitud de sus mentiras.

Del parte facilitado por la Sección de Prensa del Quinto Cuerpo de Ejército.

OPERACIONES EN LA DIVISION DE SORIA

En el sector de Molina de Aragón se hicieron reconocimientos hacia el Tajo, sin novedad. En el sector de Utandé (Guadalajara), y al oeste de este pueblo, una brigada internacional, protegida por carros de combate y aviación, atacó en la madrugada de ayer las posiciones Picarón, Carrapadilla y Camapana, logrando, a favor de la niebla, poner pie en una de las posiciones, siendo expulsados a la bayoneta por nuestros soldados y requetés que guardaban aquellas posiciones, emprendiendo el enemigo la huida, en

SUSPENSIÓN DE FIESTAS.

Hemos acordado suspender, como consecuencia de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra querida Patria, las fiestas populares que anualmente se celebran los días 21 y 23 del mes de junio, exceptuando las religiosas que en honor de San Juan Bautista se celebrarán como siempre.

PERDIDA DE una cartera de señora con varias llaves y otros objetos.

Se ruega la devolución a esta administración y se gratificará.

ARRIENDO DE PASTOS.

Se arriendan pastos para 400 cabezas de ganado lanar, dentro de los días del presente mes, y por el tiempo de UN AÑO.

SE ALQUILA por año o temporada una hermosa casa, situada en la plaza Mayor de Almarza (Soria) con algún mueble.

VACANTE la guardería del ganado cabrío de los pueblos de Almarza y San Andrés de Soria.

CONCURSO

Por el plazo de veinte días a contar del de la publicación del presente, se anuncia a concurso para su provisión, en plaza de Recaudador municipal y Agente Ejecutivo de este Ayuntamiento, encargado del cobro de los Repartimientos generales de Utilidades o sus substitutos, de los años 1936 al 1940 inclusive; con sujeción al pliego de condiciones aprobadas por la Corporación y que se halla expuesto al público en el tablon de edictos de la Casa Consistorial.

MODELO DE PROPOSICION

D., mayor de edad, vecino de... provisto de cédula personal corriente que acompaña, acepto el pliego de condiciones para el nombramiento de Recaudador municipal y Agente Ejecutivo de Dena, cuyo cargo pretendo, obligándome a realizar los cultos mediante el premio de... (tanto por ciento en letra), prestando fianza en la persona y bienes de D... vecino de... que firma también conmigo esta solicitud y lo hará también en el contrato correspondiente que se formalice para responder de la Recaudación.

FECHA Y FIRMA DEL CONCURSANTE Y DEL FIANZADO. Soria, a 6 de junio de 1936.—El Alcalde, Albino Gil.

SUSPENSIÓN DE FIESTAS.—Por unanimidad acordado de este Ayuntamiento y vecinos del pueblo de la fecha, teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa nuestra querida Patria, quedan suspendidas por este año las fiestas profanas que anualmente se vienen celebrando durante los días 21 y 23 del actual mes de junio, dedicadas a San Juan Bautista, quedando reducidas solamente a los actos religiosos acostumbrados. Borjabad 8 de junio de 1937.—El Alcalde, Longinos Martínez. P. S. M., El Secretario, Matías del Hoyo.

CASA.—Se desea alquilar en Almarza una amplia, moderna construcción, con o sin muebles. Detalles, don Manuel Mateo, San Andrés de Soria.

CASERO.—Se necesita matrimonio sin hijos o viuda con hijos. Para tratar: en Canalejas, 1.ª.—Soria.

COMPRA.—Una finca en Almarza, en buenas condiciones. Dirigirse a D. Doroteo López, Huertas Nuevas, Almarza.

UNO O DOS HUESPEDES.—Se admiten huéspedes para 2 o 3 personas, habitaciones en la calle Arriero de Luna, estas nuevas; pensión completa desde 450 ptas. Lo mismo celo habitación; con derecho a cocina. Calle Real, núm. 7, primero. Soria.

PERDIDA.—El día 31 del mes de mayo se extravió de este pueblo una Decera de cuatro meses de edad; señas: al echar el pelo, negro y encima de las patas tiene una lista blanca. El que sepa su paradero se servirá avisar a don Ignacio Jiménez en Borja.

Contra todos los dolores Bayer Calfaspirina

AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Yanguas

Eleuterio de Orte, 2 ovejas; Juan Antonio Serrano, 2 kilos arroz; familia Valduértels, 6 dc. huevos, una pieza de tocino y dos mantas; Evaristo Alfaro, 3 conejos y 7 kilos legumbres; Rafael Beltrán, 3 ovejas, 8 camisetitas y 8 calzoncillos.
Félix Simón, 1 oveja; Amparo Guillén, 2 aves; Gonzalo Pérez, 1 par alpargatas; Andrés Sánchez, 5 aves, 1 conejo y 6 kilos de arroz; Francisco Pérez, 1 kilo de chorizos; Gregoria Zalabardo, 1 ave; Antonio Sáenz, 3 aves.
José Zabalza, 1 oveja; Vda. de Sánchez, 1 conejo, 1 pieza de tela y dos busos; Juan Garrido, 1 oveja; Casto Sáenz, 3 aves y media dc. de huevos; Juan Cillero, 1 oveja; Venancio Garrido, 1 toalla; Enrique Palacios, 1 oveja; Felisa Alonso, 2 camisetitas.
Antonia Ruiz, 2 pantalones y 2 camisas; María Berdonces, 1 par calzoncillos, 2 pares calcetines y 4 pañuelos; Francisco de Pablo, 2 aves; Juan Palacios, 3 paquetes chocolate y 3 aves.
Eduardo del Río, 2 kilos de arroz; Juan C. Cabriada, 1 carnero; Luis Ochoa, 2 aves; Encarnación Murillos, 2 aves; Mariano Ariño, 6 aves; Lázaro Zalabardo, 2 aves; Félix Cabriada, 1 ave; Antonio Calvo, 2 latas conserva de carne y 4 aves; Ciriano Pérez, 1 lata conserva pescado y 1 de legumbres y 1 pieza de bacalao.
Macario Mata, 2 aves; Félix Garrido, 1 oveja; Dámasa Sáenz, 1 lata conserva pescado, 4 aves, 1 conejo y 1 dc. de huevos; Francisco Mata, 1 oveja; Millán Ochoa, 1 oveja; Alejandro Osácar, 1 dc. botes leche condensada; María Torre, 1 botella jerez y 1 caja de galletas; Florentina Mazo, 1 lata conservas pescado y 1 conejo; Julia Cordovilla, 2 docenas huevos; Isidoro Lavina, 1 docena huevos y 1 vuelta de chorizos; Prudencia Ortiz, 1 oveja.
Eusebia Pérez, 1 pieza de tocino; Amalia Urbina, 1 docena huevos; Marcelino Cabriada, 1 oveja y 2 aves; Máximo Lafuente, 1 oveja y 1 ave; Valentín del Río, 1 oveja; Nicasio Sáenz, 1 oveja, 3 aves y 4 conejos; Pedro Almarza, 5 latas pescado en conserva, 2 kilos legumbres y 1 de arroz y 3 paquetes de sal.
Rosario Cabriada, 2 aves; Julia Almarza, 1 ave; Ambrosio Cillero, 1 lata conserva pescado, 2 aves y 3 cels. trigo; Nicasio Valdecantos, 2 latas conserva pescado, 2 aves y 2 cels. trigo; Nicasio Valdecantos, 2 latas conserva pescado, 2 docenas huevos y 10 botes de leche; Eleuterio Serrano, 2 aves; Lucio Palacios, 3 aves y dc. huevos.
Anastasio Palacios, 1 docena huevos; Cristóbal Alfaro, 10 aves y 2 camisas; Juana Echevarría, 1 ave; Simón Pérez, 1 ave; Valentín Martínez, once kilos y medio de bacalao; Julián y Generoso 2 latas conservas, 1 oveja, 4 kilos legumbres y 60 kilos arroz; Luis Camporredondo, 2 pares calzoncillos, 2 camisas y 4 toallas.
Victoriano Palacios, 2 aves; Julia Moreno, 1 ave; Julio Sánchez, 2 kilos pan; Maximiano Fernández, 3 conejos; Matías Victor, 1 ave y 4 conejos; Félix Palacios, 1 oveja; Josefa Cuadra, 1 ave y 1 cochinilla; Albino Osácar, 3 aves, 2 docenas huevos y 1 lata galletas y 1 bote de melocotón; Juan Sáenz, 1

Muriel de la Fuente

Hermógenes Antón, 10 arrobas patatas, 2 reses lanares y 2 aves de corral; Constantino del Prado, 10 arrobas patatas y 2 reses lanares; Julián del Prado, 8 arrobas de patatas, 1 res lanar y 2 aves de corral; Agapito Antón, 8 arrobas de patatas y 2 aves de corral; Esteban Lafuente, 6 arrobas de patatas, 2 reses lanares y 2 aves de corral; Luciano López, 8 arrobas de patatas y 1 res lanar.
Marcelo Gómez, 2 arrobas de patatas y 1 res lanar; Donato González, 3 arrobas de patatas y 1 res lanar; Saturnino Lafuente, 3 arrobas de patatas y 1 res lanar; Gregorio Sanz, 3 arrobas de patatas y 1 res lanar.
Paulino del Prado, 1 res lanar y 2 aves de corral; Casto López, 2 arrobas de patatas y 1 res lanar; Carlos Soria, 2 docenas de huevos y 2 aves de corral.
María del Pilar Pérez Jimeno, 4 docenas huevos; Isaac Tejedor, 2 id.; Pedro Lafuente, 1 ave de corral; Isabel Ortego, 1 dc. de huevos; Evaristo Ortego, 1 id.; Teresa Antón, 1 id.; Faustino Lafuente, 1 id.; Nicasio Delgado, 1 id.; Miguel Fernández, 1 id.; Gregoria Arroyo, 2 id.; Mateo Aparicio, media id.; Marcos García, media id.; Isidoro Pérez, media arroba de patatas y media docena de huevos; Gregorio Pérez, docena y media de huevos.
La niña Mercedes Tejedor, media docena de huevos; Pío González, 1 id.; Valentín Andrés, 3 arro-

RESUMEN ROPAS

Una pieza de tela, 6 pares calcetines; 2 mantas, 5 pantalones, 5 toallas, 8 pares alpargatas, 1 sábana, 4 pañuelos, 12 camisas, 2 busos, 10 camisetitas, 25 calzoncillos.

VIVERES

44 reses lanares, 126 aves de corral, 17 latas de conserva de carne y pescado; 58 botes de leche condensada, 10 id. de melocotón, 24 conejos, 18 kilos de pan, 3 paquetes de chocolate, 13,750 kilos de bacalao; 37 docenas y media de huevos; 33 kilos de arroz, 15 id.; de legumbres, 1 cochinillo, 3 paquetes de sal, 2 latas de galletas con peso de 6 kilos; 1 botella de Jerez, 8 cels. de trigo, 2 jamones, 2 piezas pequeñas de tocino, 3,650 kilos de chorizos.
El Alcalde, Antemio de Orte.

RESUMEN

Patatas, 1.465 kilos; aves, 30 y 21 docenas de huevos.
El Alcalde, Juan Tejedor.

RESUMEN

Patatas, 1.465 kilos; aves, 30 y 21 docenas de huevos.
El Alcalde, Juan Tejedor.

Mirando a Europa

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA
A pesar de haber contraído matrimonio, con pudorosa discreción, Tardieu es todavía un hombre agudo y de talento.
Su seriedad política, su patriotismo y su energía le han colocado en Francia—es un juicio mío personal—en un rango y en una situación análoga a los que cupieron en suerte a nuestro don Antonio Maura.
Creyente como él en la democracia tomada en serio, con visión personal y orgánica de los problemas de su país, enemigo sincero de las demagogias y de los depilfarros.
Tiene además su opinión el valor de la experiencia.
En "Gringoire" publica un trabajo que titula "De Baldwin a Chamberlain". Queremos subrayar algunos pasajes, apostillándolos a nuestro gusto.
No nos interesa—perdone lord Bewdley—la semblanza del "hombre que se va". "El uno gordo, el otro seco..." Eso es, Chamberlain es más inglés, más dentro de nuestro "inglés" turista y zarzuelero.
Las democracias crean dinastías políticas, lo cual obedece a múltiples factores psicológicos y "caseros". Como la de los Bratiano en Rumania.
Así se obtiene un credo político y otro credo—o manera—familiar que pautan un período de historia.
"Le precedieron en la arena política Joseph y Austen".
El más sólido de los tres en Neville, según Tardieu.
Gran Bretaña ha sufrido, desde hace veinte años, bastantes pruebas y bastantes decepciones. El carbón ya no monopoliza la producción de la energía y Gran Bretaña ha dejado de ser en el mundo el primer proveedor de carbón.
Le han nacido competidores en la Europa occidental y en el Pacífico.
Sigue la lista: el fracaso de Etiopía, el descrédito de la Sociedad de Naciones; la cuestión de Rhenania con el derrumbamiento de Locarno...
(Aquí Mr. Tardieu paga tributo a ese visionario francés de que difícilmente se libran allá, en cuestiones internacionales en las que posibles rivales se entremezclan).
Palestina revuelta; Egipto independiente... En lo interior, dificultades financieras; los efectos disolventes del seudopacifismo; la agudización del poder extremista; la insubordinación de Irlanda...
Exalta, como contrapartida, la solidaridad del pueblo con su Rey y la estrecha colaboración de los Dominios.
Por el presente se requieren a las personas que hayan estado en Madrid con posterioridad al 14 de julio de 1936 que tuvieren noticias de los hechos que desparecieron, para que se dirijan a Juzgado, personalmente o por escrito, participando cuantos datos conozcan sobre asesinatos, matanzas, violaciones y privaciones de libertad (detenciones, secuestros, etc.) acompañadas de fotografías, malos tratos, cometidos hasta fecha en Madrid, dando los detalles posibles de los nombres y circunstancias de las víctimas y de los autores, de la fecha y lugar en que se cometieron, quién los ordenó y móviles que su juicio impulsaron a los autores con expresión de las pruebas que puedan ofrecer sobre tales hechos, así como de la constitución de las rondas y patrullas que organizaron. Igualmente se requieren a los directores de periódicos, referentes a los hechos indicados, fin de que remitan a este Juzgado, un ejemplar de cada número en que conste dicho hecho con expresión de las circunstancias personales y domicilio, si lo tuvieran, del informador.
Se espera el más exacto cumplimiento del presente en evitación de los perjuicios que pudieran venir a quienes no auxiliaren a la Justicia.
Dado en Talavera de la Reina a tres de junio de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario Alberto Martín.

Lo que han robado los marxistas y anarquistas en España

SE CALCULA EN SETENTA MILLONES DE PESETAS EL VALOR DE LOS OBJETOS VENDIDOS
La Prensa americana se hace eco de que el mercado mundial de piedras preciosas, singularmente diamantes, se halla saturado por la cantidad inigualada de piezas procedentes de los saqueos de España.
Por todo el mundo existe una vastísima red de agentes, entre los cuales abundan los judíos, dedicada a la venta de efectos preciosos en nombre de los rojos españoles, principalmente de Cataluña.
Existen "stoks" verdaderamente fantásticos de piedras desmontadas. Cuadros, códices, telas ricas, imágenes, afluyen al mercado con tal profusión que América queda-
rá abastecida de antigüedades de Europa.
Naturalmente, en torno a este comercio los estafadores internacionales se han movilizad, formando bandas ramificadísimas en todo el mundo.
Los Tizianos, Grecos, Murillos, etc., se han multiplicado de forma asombrosa, por arte de hábiles falsificadores, que acompañan incluso certificados de identidad firmados por autoridades de la crítica mundial, unas veces suplantadas y otras compradas a peso de oro. Desde luego, no falta documentación de comités y secciones de que tan frondosamente llena está la España roja.
La policía internacional está movilizad con una actividad extraordinaria, porque es frecuente el robo en colecciones particulares, como los registrados recientemente en Génova y Basilea, por la fácil venta bajo pretexto de proceder del Gobierno rojo de España, que, por otra parte, utiliza a toda el hampa de los negocios más audaces.
Según cálculos aproximados de un periodista argentino, se calcula el importe de los saqueos en setenta millones de pesetas sólo de los objetos vendidos en las agencias de Amsterdam, París y Bruselas.
En Chicago, Veracruz y Montevideo funcionan también importantes sucursales de este negocio incalculable.
UNA INFORMACION DE "LE MATIN"
Mr. Delbars en "Le Matin" asegura que los anarquistas españoles han liquidado sesenta millones de pesetas, producto de las piedras preciosas robadas en España. Gra-

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:
Florencio Alonso, Florian Andrés, Alejandro Pérez, Nicanor Lamata, Manuel Recio, José Estepa, Ciriano Morcillo y Aniceto Aparicio. Falange Española de Soria. Frente de Guadalajara.
Emilio Larrosa, Félix Romero, Macario Remacha, Isidro Millán, Santiago Martínez, Carlos Pérez, Emilio Martínez, Juan Ruiz, Alejandro Martínez, Angel Pascual y Faustino Sánchez. Regimiento de Infantería Galicia. Frente de Huesca.
Otras peticiones.
El soldado Emiliano Gonzalo, en su nombre y en el de varios de sus compañeros solicita una gramola o un gramófono con varios discos para pasar distraídos los ratos de ocio. Si algún soriano patriota decide complacer a tan bravos muchachos envíe la gramola a Emiliano Gonzalo. Regimiento de Infantería núm. 18. Segundo Batallón, Primera Compañía. Teruel.

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos? SERBINOL LE CURARA
Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustiano Rutllan habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:
"Para satisfacción de V. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado. Salustiano Rutllan.—Calle Madrid, 71. GETAFE (Madrid).
Frasco, Ptas. 5'80 en Farmacias. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

"La Catalana" SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMARIA FIJA
73 años de existencia
SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936
Capital social ... 5.000.000
Primas cobradas en 1935 ... 23.586.991,11
Sinistros indemnizados en 1935 ... 12.503.953,66
Reservas de Riesgos en curso ... 8.618.328,14
Reservas Patrimoniales ... 7.703.812,28
AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937.
Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta importante Compañía Nacional.
Dirección general: Sevilla—Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad)
Delegado de esta Compañía en Soria: D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA MAYOR, N.º 6.-2.º TELEFONO, 14

BALLESTEROS SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita este capital y pueblos importantes cuatro veces al año.
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICIA
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936 ... 1.265.991,11
Fondo de reserva en igual fecha ... 1.226.453,66
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 355.138,50
Capital en imposición id. id. ... 12.576.710,00
Importe de los préstamos ... 4.521.515,00
Libretas de ahorro en circulación ... 10.033,00
Admitense imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por semestres vencidos.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

"La Unión y El Fénix Español"
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Tránsito y otros ramos.

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1 pral.
SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

Coches y camiones de ocasión en venta
FORD 7 PLAZAS, 17 HP. CONDUCCION INTERIOR
CITROEN 5 PLAZAS, 10 HP. idem idem.
CAMIONETA FORD RUEDA GEMELA
CAMIONETA CHEVROLET 6 CILINDROS. RUEDA GEMELA
MELA
CAMION REO, DE 4 TONELADAS
Gonzalo Ruiz. - Automóviles. - Soria